MOJIEKYJIAJIBIK ®131KA ) XOHE TEPMOINHAMUKA
Herizri 3angap men ¢gopmyianap

3.1.1 bip MoseKyIaHbIH Maccachl

mo =N—A,

M- MOJ'II)I[iK MacCCCachl,

N, =6,02-10*° mors™* - ABOTaQApO CaHbI;

3.1.2 Mennenees-Knaneipon Tenaeyi

oV ="0RT;
7,

3.1.3 3ar memnepi

N m .
v =—— HEMece v =—,
N, H

3.1.4 MoJtekyia-KHHETUKAJIBIK TEOPHUSHBIH HET13T1 TeHIEY1

1 2 .
p =§nmo<ukg>2 =§n<g> =nkT ;

3.1.5 bip monekymaHblH oOpTalla KHHETUKAIBIK YHEPrHscH (inrepiemeni
’KOHE alfHAIIMAITbI KO3FAJIBICHI YIIIiH)

(£)= KT,
2
K - BoabIiMaH TypaKTBICHI, | — €PKIHIIK IOPEIKECIHIH CaHbI
Oip arombl ra3 yuria =3

eKi aTOMJIbI ra3 yIIiH i=5

KOIl aTOM/IbI T'a3 YIIiH i1=6;



3.1.6 Oprarma KBaipaTTHIK JKbUITAMIBIK

3kT 3RT .
Ol =\ "\ w
0 H

3.1.7 Opramma apudMeTHKaIBIK KbIITaMIBIK

3.1.8 EH pIKTUMAIT KBUITaMIBIK

b = |2KT _ |2RT |
) My H ’

3.1.9 EpkiH )Kypy JKOJIBIHBIH OpTAIlla Y3bIH IBIFbI

1
</1> B J2d?nz’

3.1.10 1c yakpITTarbl MOJIEKYJIaNap COKTHIFBICYIAPBIHBIH OpTAaIlla <Z> CaHbI

(Z) =%=\/§nd2<u>ﬁ :

—

3.1.11 I'a3aBIH MOJBIK KBITY CHIHBIMIBIIBIFEI

[
V=const 6omranma C, :ER

1+2
P=const Gosranma C, :TR;

3.1.12 Maiiep Tenueyi
C. =C, +R;

3.1.13 MounbliiK 3KbULy CBHIMBIMIBUIBIFBI MEH MEHIIIKTI  KBLTY
CBIMBIMIBUIBIFBI apachIHAAFbl OalIaHbIC TEHEY1

C=,u-C;



3.1.14 TepmoauHaMUKaHBIH OipiHILIl OGacTaMackl
X =dU +A;

3.1.15 I'a3/apIH 1MIK1 SHEPTUSACHIHBIH ©3repici

du = RdT ;

m i
po2
3.1.16 T'a3apIH yiIFarobl Ke31H/1e aTKapaThIH )KYMBICHI

v,
Kanmel Typinge A= I pdV ;

Vi

W3o06apassik mporecte ( p=const) A=p(V,-V1);

W3otepmusibk nporiecte (7=const) A= MeT In%;
H 1
N3oxopaisik nporecte (V=const) A=0;

Anunabaraisik mpouecre (Q=0)

v,
a-Mc @ 1) RTm 1_[_1j
yz y=1lu Vv,

3.1.17 Anmabara kepceTkinri

3.1.18 TepmoauHamMuKaHbIH OipiHII OacTaMaChlH U30MPOLIECTEPre KOJIIaHY:

N3o6apansik mporecc yuriin  Q=AU+A= n Cvu AT+ " paT=" Cou AT
H H H

M30x0palibiK IpoLece YImiH (4=0) Q=4U= n Cvu AT
7]

N3otepmusuibik niporecc yuria — (AU=0) Q=A:ﬂ RT InI;2
H 1

AnuabaTanbIK MpoIiece YIIiH (dQ=0) A=-AU=- n Cvu AT
7



3.1.19 Hwuxiiaig TepMUsIIBIK aiinaisl acep koddummenti ([IOK):

7’] = 7Q1 _ Q2 = i
0 o)
3.1.20 Kapno nukiinig [TOK-1
0-0 I -T,
n= HeMece p =
) T
.. 2dO
3.1.21 DuTponus e3repici AS = j -
1

3.21 Ecen 1.

Kanemtel
MOJICKYJIAChIHBIH ~OpTallla €pKIH JKYPY KOJIBIHBIH  Y3bIHIBIFBI

Ecen mibirapy yJarici

JKargalugarbl  KOMIPKBIIIKBIT — Ta3bIHBIH

4-10% cwm.

MonekynanblH opramia apupMeTHKaNIbIK KbUIIaMAbIFbl KaHaai? Morekyna op
CEKyH] CailblH KaHIlIa COKTBIFBICY/IbI OacTan eTkepel?

bepinreni: [emyi: MonekynaHnblH opTama apupMeTUKAIbIK
1= 44.10° "¢ KBIJIAM/IBIFbI MbIHA TEHAEYMEH TaObLIa b
MOl 8RT
_ W)=y~ ~ (14)
T=273 K U
R=831_ 4 1 cexyna iminzeri (Z)MONEKYyNaHBIH COKTBIFBICY
" mon- K

<A>=4-10°% cm=4-103m

caHbl <0> MOJIEKYJIAHBIH OpTaiia apupMEeTUKAIBIK

KBUIIAMJIBIFBI MEH <A> opTama epKiH Xypy
JKOJIBIHBIH

Y3BIHJIBIFBIHA OaIaHBICTHI )KOHE MBIHA/IAW TEHILY
apKbLIbI OPHEKTENE/]

(15)

OmnmieM OlpiKTEpiHE aHAIH3!

[u]= RIT z\/ﬂDiC-K-MOJZbZ\/KZ-M'Mzﬂ_
[,u] mone - K - k2 e’ xe ¢’




e

Ecenrey:
314-44-10 c
(2)=-32__905.10°"
4.10

M _
XKayaOsr: <u>:362(—]; (Z2)=9,05-10°c™
C
3.2.2 Ecen 2. Ortrerinin Oy 6ip MOJEKYJIACHIHBIH aifHaIMAaNbl KO3FaJIbICHI
KE3IHJEerl opTama KUHETUKAJIbIK SHEpPrusAchbiH aHblKTa. Maccacel 4r O;
KYPaMbIHAAFel OapiblK MOJIEKYyJalapAblH —aifHaIMalbl KO3FalbIChl Ke31HIETi
KUHETUKAJIBIK SHEPTUSACHIH aHBIKTA.

bepinreni: Hemryi: O, exi aToOMIbl ra3 OOJIFaHABIKTaH 1=, ai
1(0,)=32.10° Ke alfHaJIMaJIbl KO3FaJIbICBIHA Caill KeJEeTIH EpKIHJIIK
2 MOTb nopexeci  i=2. OchblIaH alHAIMaJIbl KO3FaJIbICHI
m=4r=4-103kr KE31HJIETI OpTalla KHHETUKAJIBIK YHEPTHSIChI
Na=6,02-10% momn™? i 2
! = LKT = 2KT =kT
k=1,38-103]x/K (e)=5KT =3 (16)

T=286K AlfHanMmanbl ~ KO3FAJIbIC  Ke3lHAeri  OapibIK
MOJICKYJIaapIblH KUHETUKAIBIK JHEPTSIChl MBIHA
TEHJICYMCH aHBIKTAJIAIbI:

e W=n-(e) (17)

MYHJAAFbl N- Ta3garbl OapiblK MOJEKynaiap caHbl. MolieKylanap CaHbIH MbIHA
TEHJECYMEH aHBIKTAMBI3:

n=N,-v (18)
myHAarbl Na - ABoragpo causl;

v - 32T MeJIIepi
(19)

|3

M- Ta3abIH Maccachl, 4 - MOJIBIIK Macca.



CoHabpIKTaH

n=N, - S=w=N,-.()
y 7
Omnmem OipIiKTEpiHE aHATH3:
[]=[K]-[T]= 22 & = fpoc;
K
i 1 m] g ke w0 e
[\N]_[NA] [/l] [‘9 T o one Ko = L .

Ecenrey:
(£)=138-107°-286 = 3,94-10*(rc)

-3

W =6,02-10% % .3,94-107% = 296( frc)

XKayaGsr: (£) =394-10(Zowc); W = 296(Jorc).

3.2.3 Ecen 3. llunmamp inmiHAET THIFBIH acThIHAA TeMmepaTypackl 71 = 300 K
x)oHe maccacel M = 0,02 kr cyreri ra3er 6ap. ['a3 angmabartaibiK Typae KejeMiH Oec
€ce apTThIPFaH, COJAaH KEHWIH M30TEPMUSIIBIK TYpJe KeJieMiH Oec ece KEMITKEH.
AnrabaTanblK VIIFAIOIbIH COHBIHIAFEI 12 TEMITEpaTypaHbl KOHE Ta3/IbIH KYMBICHIH

aHBIKTA.
bepinreni:
u(H,) =210

MOJlb

m=0,02xr=2-10"2kr

Na=6,02-10% momp™

k=1,38-10-2]/K
T:=300K
v, 1

V, 5

1, -?
A-?

m mi
A1 :_Cv (Tl _TZ):__R(Tl _Tz)
7 w2

[emryi: AnuabaTanblK IpoIece YIIiH TeMIepaTypa
MEH KeJIeM MbIHa/lai (hopMyiaMeH OaillaHbICKaH:

T, (V.Y
S G

MYH/IaFbl y — aguadaTa KepceTKii (€Ki aTOM/IbI ra3
— cyreri yuriH y=1,4).
Ocel  dopmynaman
OPHEKTEHTIH O0JICaK:

v. Y
nerft)
2

AnuabartaliblK YIFal0 Ke3lHJe Tra3/blH aTKapaThblH
YKYMBICBI MbIHa/1ail (hopMyJlaMEeH aHBIKTaJIa b

COHFBl  TEeMIIEpaTypaHbl

(21);



N30TepMUSIIBIK CHIFBUTY KE€31HAET1 AKYMBIC:

A =TRT In V2 (22).
H Vi
OmnieM OlpiiKTEpiHE aHAIN3:

3
[T]=K~%=K;

Ke Ihic
A . .
[ 1] kK2 monv- K

K = Juc,

MOJl1b
Ke Lo M
4,]= : K- = I
[ 2] k2 moav-K M Ao
MOJIb
Ecenrey:
1 1,41 1 0,4 .
T,=300-|=| =300-|=| =157K;
5 5
| = 0’0%3 -5-8,31- (300-157)=29,8-10° [foic = 29,8/ Poic ;
2-107 2
0,02
A = 2107 -8,31-157-In5 = -21x/rc .

Bbyn xepneri «-» TaHOAChl M30TEPMUSIIBIK ChIFBUTY KE31H/I€ )KYMBICTBI CHIPTKBI

KYLITEP/IIH aTKapaTblHbIH Kepcerell. COHbIMEH, KapacThIPbUIFAH MpOLECTEpAEri
TOJIBIK KYMBIC MBIHAFaH TEH:

A=A +A, =298-21=88xrc.

Kayabsl: T, =157K ; A=88x/]c.



